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Társadalmi szervezetek, alapítványok életéből 
 

20 éves a Gyermekváros 
  
A miskolci Gyermekváros építését 1971-ben kezdték meg, és 1973. december 3-án adták 

át. Az állami gondoskodás rendszerében élő – főképpen testvér – gyermekek elhelyezésére 
szolgál, családias csoportokban. Az intézmény az itt élő 5-24 éves gyermekek és fiatalok 
számára teljes körű gondoskodást, oktatásuk és nevelésük biztosítását, valamint az életre 
történő felkészítésükhöz nyugodt hátteret jelent. 

Az óvodai foglalkoztatás, az általános iskolai képzés és a nevelőotthoni ellátás mellett 
speciális szakiskola is működik a Gyermekvárosban, ahol kosárfonó, kertész és gazdaasszony 
szakmákkal ismerkedhetnek meg a fiatalok. 

Az oktató-nevelő munkát, az életre történő felkészítést jól felszerelt tantermek, szakköri és 
szabadidős helyiségek, sportpályák és – főleg a dolgozók által írott pályázatokon nyert pénzek 
felhasználásával – csoportkonyhák, étkezők, családias lakóhelyiségek biztosítják. 

Az intézményben dolgozó pedagógusok munkáját hatékonyabbá teszik és segítik a 
speciális szakemberek: pszichológus, utógondozó, családgondozó, logopédus és konzultáns 
gyermekpszichiáter tevékenysége. Munkájuk nemcsak az itt élő gyermekeket érinti, hanem a 
városból ide járó, általános iskolai tanulmányaikat itt folytató, speciális foglalkoztatást 
igénylő, tanulási és magatartási nehézségekkel küzdő gyermekeket is. 

Az egyre nehezedő anyagi körülményeken próbál javítani és segíteni az 1991-ben 
létrehozott „Ember a gyermekekért” elnevezésű alapítvány. Céljai között az állami 
gondoskodásban élő gyermekek életfeltételeinek javítását, oktatásuk és képzésük anyagi 
segítését, társadalomba való beilleszkedésük zökkenő mentesebbé tételét fogalmazta meg. 

Az intézmény széleskörű kapcsolatrendszere jelentős szakmai segítséget biztosít, mely 
országunkon belül a gyermekvédelmi és egyéb szervezetekkel való napi közös tevékenységet 
jelent, határainkon túl pedig jónéhány ország hasonló feladatot ellátó intézményével – 
Németországtól Izraelig – gyümölcsöző együttműködést. 

A Gyermekváros 20. életévébe lépett. Ezen idő alatt több ezer gondozott talált itt otthonra. 
Jelenleg is 200 gyermeknek és fiatalnak nyújt nyugodt, biztos életet. Az intézmény falai sok 
örömet és vidámságot „tapasztaltak”, de legalább annyi emberi tragédia kárvallottjait a nehéz 
sorsú gyermekeket is látták. Tanúi voltak a gyermekek boldog ünnepeinek, egyszerű 
hétköznapjainak, az itt dolgozók áldozatkész, felelősségteljes munkájának, és annak a közös 
szomorúságnak, melyet az állami gondoskodásban élőkkel szemben társadalmi előítélet okoz. 

Az itt élők nagyobb része tisztességesen végzi tanulmányait, kikerülése után megállja 
helyét az életben, eredményesen beilleszkedik a társadalomba. S mint mindenütt, ahol 
emberek élnek, itt is vannak olyanok, akik nem tudják, vagy nem akarják a szabályokat 
betartani, összeütközésbe kerülnek a törvénnyel. Nőttek fel olyan fiatalok is, akik több 
szakmával rendelkeznek, akik leérettségiztek, akik felsőfokú tanintézetbe jártak – jelenleg is 
folytat tanulmányokat gyermekvárosi növendék főiskolán – és olyan fiatalok is, akik sajnos, 
mind a mai napig nem találták meg a helyüket. De bármi történt velük, bárhogyan alakult 
sorsuk, a Gyermekvárosban mindig szívesen látott, örömmel fogadott, kedves hazatérő 
családtagok. 
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Velük és az itt élőkkel együtt az intézmény dolgozói gazdag, több hónapra kiterjedő 
rendezvénysorozattal igyekeznek méltóképpen ünnepelni az évfordulót. A fontosabb 
programok a város és a megye hasonló jellegű, ilyen feladatokat ellátó intézményei számára 
nyitottak, minden érdeklődőt szeretettel várunk. 

A számtalan ünnepi eseményből kiemelkednek a szakmai rendezvények. 1993. április 21-
én egész napos találkozó lesz, melynek vendége és előadója Alfons Schmalstieg, a neuhausi 
gyermekvédelmi intézmény nyugalmazott igazgatója. 

Október 11-15. között pedig pedagógiai szeminárium megrendezésére kerül sor a FICE – 
a Nevelőotthonok Nemzetközi Szervezete – Magyarországi Egyesülete és a Gyermekváros 
közös szervezésében. Vendég és szemináriumvezető Páter Hans Schoch szaléziánus szerzetes, 
a waldwinkeli szervi fogyatékos gyermekeket képző intézet igazgatója. 

Több kiállítás, körzeti kulturális és sportverseny, játék és vetélkedő színesíti és teszi 
emlékezetessé az évfordulót. 

A gyermekek és dolgozók felidézik az eltelt 20 év eseményeit, megünneplik a 
születésnapot, és készülnek a jövő további feladataira, örömeire. 

Boldog születésnapot, szép ünnepi esztendőt, és még sok-sok tevékeny 20 évet, 
Gyermekváros! 

Dobos László 


